


# „Politický kolaps“ Německa. Scholzova vláda zvažuje zákaz druhé největší strany (AfD) před předčasnými volbami

 [ceskylist.cz/ze-sveta/politicky-kolaps-nemecka-scholzova-vlada-zvazuje-zakaz-druhe-nejvetsi-strany-afd-pred-predcasnymi-volbami](https://ceskylist.cz/ze-sveta/politicky-kolaps-nemecka-scholzova-vlada-zvazuje-zakaz-druhe-nejvetsi-strany-afd-pred-predcasnymi-volbami)

20. listopadu 2024

*Posledních několik let bylo pro kolektivní politickou stabilitu Západu katastrofou, vlády a vratké koalice padaly jedna za druhou. Toto politické vracení se zpět a zpět způsobilo, že vládnoucí strany v naprosté většině členských států NATO jsou krajně nepopulární. Právě tyto vlády a koalice vystupňovaly plíživou agresi EU/NATO ve východní Evropě a přivedly svět na pokraj termonukleárního zničení.*

Druhá polovina letošního roku si vybrala obzvláště vysokou daň jak ve Washingtonu, tak v Bruselu, stejně jako u jejich dalších geopolitických přívěšků, vazalů a satelitních států. Západní lídři jsou již několik měsíců fakticky nelegitimní, neboť jejich popularita je téměř výhradně v záporných číslech, což vysvětluje ponižující porážku, kterou utrpěli zkorumpovaní demokraté ve Spojených státech.

Zdá se, že **Trumpovo vítězství se přímo dotýká i Německa, jehož vláda se fakticky zhroutila necelých 24 hodin po amerických prezidentských volbách.** Většina analytiků spekuluje o tom, že předčasné volby se v Německu budou konat 23. února, což jeho takzvaným „dědičným“ politickým stranám ponechává pouze zhruba dva měsíce na to, aby se jim v podstatě podařil zázrak.

Ještě větší problém pro ně však představuje bleskový růst **popularity AfD. Tato „kontroverzní“ politická strana (Alternativa pro Německo, odtud zkratka AfD) je nyní druhou nejoblíbenější v zemi a k velké nelibosti vládnoucí elity má zásadní význam pro vytváření případných koalic.** Ve skutečnosti jsou z této vyhlídky tak vyděšeni, že uvažují o úplném, plošném zákazu AfD, což by byl zcela bezprecedentní krok.

Podle zpráv německých státních médií, konkrétně ARD a ZDF, návrh na zákaz AfD podepsalo 112 poslanců (poslanců parlamentu) a byl předán také **předsedovi Bundestagu Bärbelu Basovi** z krajně levicové sociální demokracie (SPD). Pokud by zákaz prošel, Bundestag (německý parlament) zahájí další řízení, jehož součástí bude i německý ústavní soud, který následně rozhodne, zda lze AfD zakázat ze zákona. Je třeba poznamenat, že v Bundestagu je 733 křesel a k přijetí návrhu stačí prostá většina. „Dědičné“ německé politické strany v tom vidí jediný způsob, jak nejen zabránit AfD v získání většího politického vlivu, ale také způsob, jak tuto „kontroverzní“ stranu neutralizovat dříve, než se stane příliš silnou.

Od samého počátku byla AfD za svůj program většinou vysmívána, ale jak postupně získávala podporu, vládnoucí elita si začala dělat značné starosti. Nekonečné neúspěchy po sobě jdoucích německých vlád popularitě AfD jen pomohly, což vedlo k tomu, že se na začátku letošního roku stala druhou nejpopulárnější stranou v Německu. **Průzkumy ukazují, že podpora AfD se v současnosti pohybuje kolem 20 %, hned za CDU, která se blíží 28 %.** Jak již bylo zmíněno, stále populárnější AfD bude v budoucích koalicích prakticky nemožné ignorovat, zejména pokud se její pozice bude nadále zlepšovat. Propagandistická mašinérie hlavního proudu by AfD obvykle očerňovala, zejména v období kolem voleb, ale protože je to stále méně účinné, stává se přímý zákaz jediným způsobem, jak „kontroverzní“ stranu politicky „porazit“.

A i když se „dědičné“ síly v německé politice mohou vždy pokusit spojit svou podporu a vytvořit koalice, tato dočasná spojenectví jsou poměrně nestabilní, jak ukázal pád Scholzova kabinetu. Kromě motivace založené čistě na boji o moc je pro některé německé politiky potlačování AfD také formou osobní msty.

Mnozí z nejvýznamnějších zastánců zákazu, jako například poslanec CDU Marco Wanderwitz, tak operují s heslem, že „zachraňují demokracii“ před AfD. **Wanderwitz** například prohrál komunální volby s politikem AfD, takže je více než ochoten spolupracovat s jinými, kteří by mohli omezit rostoucí moc AfD. Patří k nim zřejmě i **Till Steffen**, vedoucí parlamentní frakce Zelených, který uvedl, že pod návrh na zákaz AfD se podepsalo 50 členů Zelených.



Většina ostatních německých politiků tuto myšlenku podporuje, ale mnozí se děsí „Trumpova efektu“, pokud návrh projde. Někteří navrhují „lepší tempo“ a „vyčkání na nejlepší možný okamžik“. Pokud by však byla AfD přímo zakázána, mohlo by to mít zcela

opačný efekt. Právni postupy by mohly trvat roky, zatímco AfD by mohla pokusy o zákaz využít k tomu, aby je prezentovala jako formu perzekuce (což je v daném případě, když se to vezme kolem a kolem, pravda).

To vše by jen zvýšilo její popularitu, zejména pokud by Nejvyšší soud rozhodl, že zákaz je protiústavní, čímž by se nade vše pochybnost prokázalo, že návrh byl čistě politicky motivovaný. Právě proto jsou někteří poslanci z řad zelených proti zakazu, alespoň prozatím. Jednou z nich je **Renate Künast**, která předložila návrh, že je třeba důkladně posoudit jeho důsledky.

V protinávru **Künastové** se uvádí, že „zákaz musí být nejprve důkladně právně prozkoumán, včetně zadání expertům, **aby posoudili šance na úspěch zakazu**“. **Wanderwitz** však trvá na tom, že **zákaz je třeba zavést okamžitě kvůli nadcházejícím volbám**. (Připomíná mi to přemýšlení **Markéty Pekarové** (TOP09), která chvátala s uzákoněním korespondenčních voleb ještě před nadcházejícími volbami, protože je to jediná šance na to, aby koalice SPOLU získala ve volbách kladná čísla a protože po prohraných volbách by tento sprostý zákon neprošel). Jinými slovy, **politický establishment se ani neobtěžuje skrývat čistě politickou povahu pronásledování AfD**.

Existují pokusy „kontroverzní“ stranu fakticky překlasifikovat na „extremistickou organizaci“, ale i to je zdoluhavý právní proces, který s velkou pravděpodobností do voleb neskončí. Každopádně Německo ukazuje, že jeho politický systém je ve skutečnosti ještě horší než ten v USA, neboť dvojí metr a dvoustupňový systém „spravedlnosti“ jsou zcela zjevné a politickým establishmentem dokonce veřejně podporované.

## **Pokud Vás článek zaujal, nezapomeňte jej sdílet s Vašimi přáteli!**

---

\*\*\*

***Poznámka pro čtenáře: Klikněte prosím na tlačítka pro sdílení výše. Sledujte nás na [Facebooku](#) a [Twitteru](#) a přihlaste se k odběru našeho kanálu [Český List na Telegramu](#). Neváhejte přeposílat a široce sdílet články Českého Listu a zvažte příspěvní na provoz našeho webu***

## **Prosím podpořte náš projekt!**

---

Bez vaší pomoci se neobejdeme. Vaše příspěvky pomáhají zvládat opakující se měsíční platby a udržet portál v chodu. Potřebujeme vaši pomoc a podporu

→ Číslo účtu 2302374672/2010

→ IBAN: CZ03 2010 0000 0023 0237 4672

→ BIC/SWIFT: FIOBC



## **Čím dále jste od dopadů této strašlivé zástupné války, tím spíše ji podporujete. Ukrajinci chtějí mír, nechtějí bojovat s Ruskem**

---

Rostislav Lussier Lis 20, 2024

Ukrajina již začala v Rusku používat rakety dlouhého doletu dodané USA, a to navzdory Putinovu varování, že právě taková eskalace povede k válce NATO

Více v článku

Rostislav Lussier Lis 20, 2024

Německo ukazuje, že jeho politický systém je ve skutečnosti ještě horší než ten v USA, neboť dvojí metr a dvoustupňový systém „spravedlnosti“ jsou zcela

Více v článku



## **„Útěk ze zákopů“: Ukrajinský důstojník popisuje hrůzu, kterou zažívají jeho vojáci**

---

Rostislav Lussier Lis 19, 2024

Ukrajínští vojáci opouštějí své pozice, jakmile se objeví ruský vojenský personál, informovala ukrajinská média s odvoláním na důstojníka Ozbrojených sil Ukrajiny. Tato situace se

Více v článku



## **Rostislav Lussier: Z posledního dechu Biden vyhlásil Putinovi válku jménem nás všech. Zatímco Rusko zahájilo a vede ozbrojenou operaci s přísným dodržováním mezinárodního práva, Ukrajina mezinárodní právo porušuje a nyní jej poruší i USA, NATO, EU svojí participací.**

---

Rostislav Lussier Lis 18, 2024

Biden povolil Ukrajině zasáhnout Rusko americkými raketami dlouhého doletu. Putin dal jasně najevo, že údery dlouhého doletu podporované USA v Rusku by znamenaly riziko  
Více v článku



## **Poučí se někdy? Kyjevské Déjà Vu v Tbilisi. Sociální otřesy a barevná revoluce v Gruzii**

---

Rostislav Lussier Lis 15, 2024

Dnes i v Gruzii pozorujeme, jak rozvášněné davy podléhají podněcování, aby požadovaly politickou reorientaci své země směrem k rozpadající se Evropské unii a vyzývaly  
Více v článku



## **Trumpův partner pro mír na Blízkém východě**

---

Rostislav Lussier Lis 14, 2024

Zvolený americký prezident Donald Trump 12. listopadu oznámil, že vybral Stevena Witkoffa jako zvláštního vyslance své administrativy pro Blízký východ.  
Více v článku



## Trump jmenuje do čela diplomacie válečtivého senátora

---

Rostislav Lussier Lis 14, 2024

Politická krajina USA vypadá do budoucna zcela nejistě podíváme-li se podrobněji na osoby, které Donald Trump zvolil, aby v jeho administrativě zastávali nejvyšší pozice.

Více v článku



## Probíhá anexe Západního břehu Jordánu Izraelem?

---

Rostislav Lussier Lis 14, 2024

Vzhledem k tomu, že 75 % osadníků tvoří ultraortodoxní obyvatelstvo (více než 500 000), vznikla v posledních letech na okupovaných územích Palestiny nebezpečná symbióza

Více v článku



## Michel Chossudovsky: Rozšiřující se válka na Blízkém východě. Plánovaný americko-izraelský útok na Írán, válka o energii, strategické vodní cesty.

---

Rostislav Lussier Lis 13, 2024

Genocida je na rýsovacím prkně Pentagonu. Sionistická lobby je pevně spojena se zahraniční politikou USA.

Více v článku



## **Postavila se Rada pro mezinárodní vztahy (CFR) proti válce s Ruskem?**

---

Rostislav Lussier Lis 12, 2024

Bývalý předseda CFR Richard Hass (2003-2023) navrhl kompromis pro ukončení války na Ukrajině

Více v článku



## **Podpora Ukrajiny ze strany Spojeného království „ustoupila“, říká bývalý ministr obrany. Borell naopak chce po EU zvýšení pomoci Zelenskému**

---

Rostislav Lussier Lis 11, 2024

Ben Wallace, bývalý ministr obrany v konzervativní vládě, řekl BBC, že labouristická vláda podkopala snahu Spojeného království pomoci Ukrajině. Jeho výtky vůči Starmerově vládě

Více v článku

